

加快数字化绿色化协同转型发展

新华社北京8月24日电 记者24日从中央网信办获悉,中央网信办等十部门秘书局(办公厅、综合司)联合印发《数字化绿色化协同转型发展实施指南》,实施指南明确了推动数字产业绿色低碳发展、加快数字技术赋能行业绿色化转型等双化协同两大发力方向。

据悉,实施指南的印发旨在加快数字化绿色化协同转型发展,推动新兴技术与绿色低碳产业深度融合,利用数智技术、绿色技术改造提升传统产业。

实施指南从创新引领、协同推进、开放合作、务实实效等四个方面,明确了推进双化协同工作的基本原则。还明确了各地区政府和相关部门、行业协会、

高校和科研院所,相关行业企业等双化协同三类实施主体,为各类主体推进双化协同工作提供指引和参考;明确了数字化绿色化协同能力、数字化绿色化融合技术体系、数字化绿色化融合产业体系等双化协同融合创新三方面布局。

实施指南提出,各地区在使用指南推进双化协同工作过程中,要聚焦推动高质量发展、加快发展新质生产力,充分把握好自身在区域、产业发展中的定位,立足自身资源禀赋,积极打造特色产业和功能优势,加速数字化绿色化协同发展,推进能源资源、产业结构、消费结构转型升级,加快经济社会发展全面绿色转型。

深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

紧贴产业需求搞研发,龙门实验室新款油莎豆收获机冲刺上市前大考

捞金豆

初秋,龙门实验室新款油莎豆收获机冲刺上市前大考。

试验田里,第二代油莎豆收获机“吞”进滚滚黄土,“吐”出金黄豆粒。速度更快、马力更大,“农场喜欢用”的高效收获机款款驶来。

实验室内,工程师在电脑前勾勒一张张设计图纸,一款全新的牵引式油莎豆收获机轮廓渐显。功能不少、价格更低,“农民买得起”的入门款逐渐定型。

叮当……龙门实验室农机装备产业研究院高级工程师王恒的手机铃声响起,收到新疆合作农场发来的油莎豆长势报告。看着报告里壮阔铺展、即将进入收获期的豆田照片,他满心激动。

“比起第一代收获机,第二代性能提高了、谱系丰富了,在市场上更能‘打’了。”王恒信心十足,“这个秋天,我们将进军新疆油莎豆试验田,接受上市前的最后检验!”



第二代油莎豆收获机

日前召开的市委十二届六次全会,深入学习贯彻党的二十届三中全会、省委十一届七次全会精神,提出健全产业链创新链融合发展体制机制,不断塑造有利于发展新质生产力的体制机制新优势,以改革驱动创新、

以创新引领发展。

当下,龙门实验室成立农机装备等4个产业研究院和龙科(洛阳)产业运营服务公司,探索“企业出题、运营公司选题、产业研究院答题”的科研组织模式,着力打通制约科研攻关和成果转化的“中梗阻”,实现科研与产业精准对接。

灵活机制下,在市场上能“打”始终是王恒等龙门实验室技术人员的终

极目标。亩均产量是大豆4倍,油莎豆堪称油料作物中的“金豆”,但引入我国70年来仍是小众作物。大面积推广“卡”在什么地方?围绕该问题,“龙门人”不懈追求。

“症结在农机,堵点在市场,这是我们的判断。”王恒说,“收获机不仅要有,还要经济、好用,容易被市场接受。”

去年以来,项目组拉着第一代收获机走南闯北,在新疆、河南、河北等国内主要油莎豆种植区,下试验田、开座谈会。“单价偏高,希望有入门款”“农场有拖拉机,倾向无动力的牵引式版本”“动力再大些,效率再高些,出豆再干净些”……一次次试验展示、现场沟通,不仅捞出了地里的油莎豆,还捞出了更加可贵的一线市场需求。

(下转02版)

徐衣显调研督导博物馆建设和世客会筹备等工作

活化创新优化运营打造高品质文化地标 寻根河洛认祖知源擦亮客家祖根地品牌

孙延文参加

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)24日,市长徐衣显率队到瀍河区、偃师区,专题调研督导博物馆建设和世客会筹备等工作。市政协主席孙延文参加调研。

白马寺片区优化游客进出动线,实施游客服务中心建设、景区周边环境微改造,暑期接待“热中有序”。徐衣显现场察看释源广场改造、周边环境整治、交通组织优化等情况,详细了解白马寺博物馆谋划、新文旅业态布局等工作。他指出,白马寺片区是市委市政府确定的“1+3”高品质古都文化体验区重要组成部分,要强化系统观念,按照“提升景区、整合片区、全域联动”的思路,做好慢行空间设计、建筑风貌提升、交通组织优化、公共区域营造,不断提升游客对洛阳古都的辨识度、认同感;要讲好“白马寺”故事,统筹本体与周边、单点与集群保护,加快建设白马寺博物馆,全面展示白马寺历史变迁和文化内涵,积极探索文物活化利用新路径;要树立运营理念,盘活闲置资源,丰富消费场景,助力打造高品质文旅目的地。

汉魏故城遗址博物馆正在紧张有序进行室内装修,将于今年10月建成开放。徐衣显深入博物馆各功能展厅,看进度、查质量、问细节,认真了解展陈准备、动线设计、沉浸业态等情况,现场协调解决难点问题。他强调,要锚定目标任务,紧扣时间节点,强化要素保障,奋力攻坚克难,高质高效推进项目建设。要创新展陈表达,聚焦汉魏都城、汉魏人文等重点,以文物为主体,以实物为支撑,植入更多河洛文化、客家文化元素,优化空间布局,重现历史场景,做到见城见史、见人见事。要强化运营思维,联合专业化运营团队,联动白马寺等周边景区,植入沉浸式业态,做好可持续运营,打造高品质文化新地标。

位于偃师区虎头山的客家先民南迁圣地纪念碑,是全球客家人寻根溯源的独特地标。以纪念碑为主体建设的“世界客家祖根地纪念馆”,是2024年世界客属第33届恳亲大会主要场地之一。徐衣显登上虎头山,实地督导公园建设、环境整治等情况。他强调,要以“客”为先提品质,深入挖掘客家非遗文化、文脉地标、历史场景,展现“根在河洛”的厚重底蕴,营造“客家回家”的浓厚氛围。要以“根”铸魂树品牌,用好世客会平台载体,开展常态化客家文化交流,打造海内外客家祭祖名片,强化认祖知源的归属感,激荡魂牵梦萦的故土情,擦亮“根在河洛”的客家祖根地品牌。

陈功等参加相关活动。

市人大常委会赴川渝地区调研物业管理服务

李保国带队

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳)20日至23日,市人大常委会主任李保国带领市人大常委会相关工委、市场发展改革委、市场监管局、市物业管理协会等单位负责同志,前往川渝地区,围绕规范住宅物业管理服务工作开展调研。

成都市、重庆市人大常委会城建环工委及发展改革、住建、市场监管等有关部门负责同志分别参加调研。

在成都市,李保国先后到多个住宅小区,实地察了解当地物业管理服务情况,并与相关部门负责同志进行座谈交流,就即将施行的《成都市物业管理条例》,以及物业管理服务中存在的重点难点问题进行深入研讨。在重庆市,李保国就如何强化党建引领,实现街道、社区、物业企业、业委会(物管会)多方共治新格局进行深入调研。

李保国指出,城市住宅小区是基层治理的最末端,也是居民生活的基本单元,川渝地区住宅物业管理服务经验做法对洛阳市人大常委会做好相关工作具有十分重要的借鉴意义。要强化党建引领,充分学习先进经验,探索党建引领物业管理新格局、新路径,把党的领导贯彻到物业管理全过程各方面,加快完善基层治理体系。要坚持问题导向,结合洛阳实际,突出务实管用,持续优化完善住宅小区物业管理服务立法内容,积极探索小区治理立法,以强有力立法推动物业服务标准与收费规范化制度化建设,切实维护业主与物业合法权益,有效提升我市物业管理法治化规范化水平。要切实增强做好物业管理服务的责任感、紧迫感,进一步加大普法力度,提高《洛阳市住宅物业管理条例》公众知晓度,引导相关人员学好、用好、遵守好《条例》,营造共建共治共享良好氛围;进一步加强部门协作,建立健全协同有效工作机制,有效解决住宅物业管理服务中的“急难愁盼”问题,努力营造舒心安心顺心的居住和生活环境。

推进新征程纪检监察工作高质量发展
全力护航现代化洛阳建设

让廉韵清风吹遍河洛大地

03版

在深化改革中发展社会民生

——七论学习贯彻市委十二届六次全会精神

洛平

抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。

市委十二届六次全会围绕抓好社会民生领域的深化改革提出,坚持以人民为中心的发展思想,完善基本公共服务制度体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,突出抓好“一老一小一青壮”民生工作,着力解决好人民群众“急难愁盼”问题,不断满足人民对美好生活的向往,凸显了我们进一步全面深化改革的价值取向。

习近平总书记指出,“为了人民而改革,改革才有意义”。党的二十届三中全会《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出进一步全面深化改革的“七个聚焦”,其中一个重要方面就是“聚焦提高人民生活品质”。必须深刻认识到,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。党的十八大以来,各方面推出2000多个改革方案,逻辑起点和价值旨归都是为了把人民对美好生活的向往不断变成现实。新征程

上,把牢进一步全面深化改革的价值取向,使改革更好对接发展所需、基层所盼、民心所向,就能紧紧依靠人民将改革推向前进,不断满足人民对美好生活的向往。

现代化的本质,正是人的现代化;人民的获得感,折射改革的含金量。窥一斑而见全豹,从洛阳这一域围绕人民最关心最直接最现实的利益问题推进改革成效,便可洞见整个中国坚持以人民为中心推进改革的力度。医疗领域,呼吸、脑病、妇女儿童等国家

区域医疗中心全面开诊,市民在家门口就能看“国家级”名医;教育领域,首批新建高中的建成让1.8万名师生喜搬“新家”,一年建7校、投资30亿元,创下“十年之最”;养老领域,加快构建

五级四类城乡养老服务体系,建成市、区、街道、社区四级养老服务中心242个、居民小区养老服务站581个,街道综合养老服务中心实现了66个街道全覆盖,老人们的幸福愿景一步步变为幸福实景……顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生。(下转02版)

2024年世界青年场地自行车锦标赛落幕

昨日,2024年世界青年场地自行车锦标赛在市体育中心自行车馆圆满落幕。图为记者拍摄的收官战精彩瞬间。

世青赛是国际自行车领域最高水平的青年单项赛事,每年举行一届。今年,该项赛事首次来到中国并落户洛阳,是我市迄今承办的参加国家和地区最多的国际体育赛事。本届世青赛8月21日开幕,在5天的比赛中,中国队总成绩为1金1银2铜。

洛报融媒记者 李卫超 摄



世青赛收官,河南小花夺得三枚奖牌

05版